

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 33 (4751)

Среда, 16 февраля 1949 года.

Цена 20 коп.

VII-ая городская партийная конференция

Позавчера в клубе им. Дегтярева начала работу VII-я городская партийная конференция. В президиуме конференции руководители партийных, советских и общественных организаций, руководители промышленных предприятий, стахановцы.

Под бурные овации делегатов избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем партии и трудящихся великим Сталиным. При упоминании имени товарища Сталина и его ближайших соратников—руководителей партии и правительства присутствующие долго и дружно аплодируют.

По предложению председателя комитета тов. Краснова почтить память А. А. Жданова, М. И. Калинин, А. С. Щербакова, делегаты встают. Несколько минут в зале парит безмолвие.

Единодушно утверждается следующая повестка дня партийной конференции: 1. Отчет о работе горкома ВКП(б); 2. Отчет ревизионной комиссии ГК ВКП(б); 3. Выборы городского комитета ВКП(б); 4. Выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе горкома ВКП(б) выступил тов. Краснобаев, секретарь городского комитета партии. Охарактеризовав патристические дела советского народа по выполнению 4-й сталинской пятилетки, рост народного хозяйства и укрепление могущества нашей Родины, тов. Краснобаев подробно остановился на работе городских промышленных предприятий.

В 1948 году, как указал докладчик, трудящиеся нашего города внесли достойный трудовой вклад в общее дело восстановления и развития народного хозяйства. План 1948 года промышленностью города выполнен досрочно. Значительно поднялась производительность труда. Эскаваторный завод по

уровню производства уже выполнил пятилетний план. Имеют место серьезные сдвиги в деле рационализации и изобретательства, а также в вопросе механизации трудоемких процессов.

Делая анализ деятельности отдельных предприятий, докладчик указал на ряд существенных недостатков в их работе. На Эскаваторном и Мотоциклетном заводах в ряде случаев занижены нормы выработки, что тормозит рост производительности труда; отсутствует ритмичность в работе. Высок процент брака. В ряде цехов далеко не решен, как нужно, вопрос механизации трудоемких процессов, технологии и планирования производства. Не везде по-настоящему организована борьба за экономию и рентабельность. В городе восемь предприятий, в том числе: завод им. Малеева и Бангина, завод фруктовых вод, артель «Молот» не справились с выполнением планов 1948 года.

Значительное место в докладе было отведено организационно-партийной работе. Городская организация насчитывает в своих рядах 5133 коммуниста. Большую роль в деле воспитания, сплачивания и мобилизации коммунистов на решение поставленных задач играют партийные собрания. Но, как говорил докладчик, они в ряде организаций проводятся на низком уровне и слабо осуществляется контроль за принятыми решениями.

Далее тов. Краснобаев дает положительную характеристику отношению к делу подготовки и проведения собраний в парт-организациях фабрики имени Абельмана, цеха № 10 Мотоциклетного завода и механического цеха Эскаваторного завода; останавливается на вопросе работы горкома и партийных комитетов с секретарями цеховых парт-организаций, го-

ворит о работе партийных групп.

Успех в партийной работе, в хозяйственной деятельности и в любом другом деле зависит от политических и деловых качеств руководящих кадров, коммунистов и беспартийных. В городе развернута широкая сеть партийного просвещения. Докладчик называет цифры организованных и работающих кружков и школ, приводит примеры хорошей работы пропагандистов и консультантов, вскрывает недостатки в организации политического просвещения коммунистов. Указывает на низкую посещаемость занятий, на отставание отдельных кружков и школ от программы. Еще недостаточно оказывается помощь коммунистам партийными кабинетами.

В докладе дается картина состояния дела агитационно-массовой работы, руководства социалистическим соревнованием на предприятиях, ставится вопрос об усилении партийно-политического воспитания трудящихся и особенно молодежи.

— Наша ковровская городская партийная организация, — заканчивая доклад, говорит тов. Краснобаев, — практическими делами доказала свою сплоченность и преданность Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Сталину. Она уверенно пойдет и дальше по пути завоевания новых еще более значительных побед.

По окончании доклада тов. Краснобаева делегаты заслушали отчет о работе ревизионной комиссии. С докладом по этому вопросу выступил председатель ревкомиссии т. Фролов.

В первый день работы конференции в прениях по докладу выступили: тов. Хромов, секретарь парткома ВКП(б) Мотоциклетного завода и главный инженер фабрики им. Абельмана т. Малеев.

Вчера конференция продолжала свою работу.

МЫСЛИ АВАНГАРДА

Коллективу нашей фабрики за работу в четвертом квартале 1948 года присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана. Эта победа воодушевляет абельмановцев на новые трудовые подвиги.

По почину 103 московских предприятий и помощника мастера Александра Чутких в фабрике среди ткачей и пряжильщиков с новой силой разгорается пламя социалистического соревнования за выполнение пятилетки в 3,5 года, за выпуск продукции высокого качества, за увеличение оборачиваемости оборотных средств.

Абельмановцы поставили перед собой задачу достигнуть по качеству к 1 июля производительности запланированной на 1950 год, досрочно — к 5 декабря — закончить много-

летие годового плана, высвободить из оборотных средств для нужд народного хозяйства 553 тысячи рублей.

Всегда и во всем в производстве в первых рядах шли и идут коммунисты. Отвечая на патристический позыв передовых предприятий и стахановцев страны, коллектив комплекса, которым руководит коммунист Николай Бушуев, стоит перед собой задачей выполнять норму пяти лет в 3,5 года. Такую же производительность обещают давать наши другие коммунисты-стахановцы тт. Мартынова, Щербина, Волкова, комплекты тт. Иванова, Иваноского и Елисеева.

Все они, а вместе с ними десятки других коммунистов, досрочно выполнили нормы 3-го года четвертой сталинской пятилетки. Именно коммунисты идут передовиками в социалистическом соревновании.

Абельмановцам памятно дни предмаевского и предотельбургского соревнования, развернувшегося по почину коммунистов партгруппы, где партгруппиров тов. Смирнова. Оно принесло в итоге замечательные плоды.

Наши коммунисты работают в тесном содружестве с инженерно-техническими работниками, со всем коллективом производства и это обеспечивает нам один успех за другим. Но эти успехи не вносят в нашу партийную организацию элементы самоуспокоенности. Мысли и дела авангарда направлены на достижение еще более значительных успехов.

Хочется пожелать, чтобы аппарат горкома партии и главным образом его организаторский отдел усилил нам помощь, которая, надо сказать, оставалась до сих пор все еще недостаточной. Сейчас в связи с постановкой новых задач эта

Труженики сельского хозяйства обсуждают постановление партии и правительства

Образцово подготовиться к весне

Отчетное собрание в колхозе «Искра» Бельковского сельсовета совпало с выходом постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу».

Прислушав отчет правления колхоза, члены артели развернули деловую критику его работы. Все выступления колхозников тесно увязывались с по-

становлением партии и правительства. Колхозники отметили слабые стороны в ходе подготовки к весне своего колхоза и решили еще раз произвести сортировку семян на недавно отремонтированном триере, приобрести семена многолетних трав в количестве, которое предусматривает план, ускорить вывозку на поля навоза и подготовку местных удобрений.

Н. Иванов.

Собрание механизаторов

Позавчера в мастерской Сенинской машинно-тракторной станции состоялось собрание механизаторов, посвященное обсуждению постановления партии и правительства «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». Механизаторы детально обсудили каждый пункт постановления и особенно ту часть его, в которой говорится о подготовке к весенне-посевной

кампании машинно-тракторных станций.

Работники МТС единодушно решили ускорить ремонт тракторного парка и повысить качество ремонта, развернуть соревнование за досрочное выполнение плана ремонта. Механизаторы заверили, что в новом году они будут работать на колхозных полях еще лучше, чтобы добиться высоких урожаев.

Д. Николаев.

Коммунисты решили

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) обсуждалось на последнем собрании парт-организации Милюновского сельсовета. Коммунисты оценили новый документ партии и правительства, как программу дальнейшей борьбы за поднятие урожайно-

сти колхозных полей, за экономическое укрепление наших колхозов.

Вскрыв недостатки в ходе подготовки к весне в колхозах сельсовета, коммунисты решили провести детальное обсуждение постановления в каждой артели, с помощью правлений артелей и всех колхозников устранить недостатки и подготовить колхозы к весне так, как требуют партия и правительство.

С. Сулов.

ЗАКЛЮЧИЛИ СОЦДОГОВОРЫ

Горючо обсуждалось постановление партии и правительства в сельхозартелях Решиковского сельсовета. Артели «Красный пахарь», «Красное знамя» и «Красное солнце» заключили между собой обоюдные договоры о социалистическом соревновании на лучшую подготовку к весне. Каждый колхоз обязался образцово подготовиться к севу семян, заготовить и вывезти на поля как можно больше удобрений, хорошо подготовить к весне рабочую тягло и инвентарь.

В. Крылов.

На предприятиях города

Трудовые дела молодежи

Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий района самоотверженно борются за досрочное окончание пятилетнего плана. За третий год пятилетки и в первом полугодии нового года производственная молодежь фабрик «Достижение» и «Коммунар» выработала около двух миллионов метров сверхплановой ткани. Государство получило в подарок от молодежи района более миллиона рублей сверхплановых накоплений.

— Пятилетку в три с половиной года! — под таким лозунгом соревнуется сейчас молодежь предприятий района.

Н. Николаев.

По примеру 32 стахановцев

Инициатива 32 стахановцев находит все новых и новых последователей в семье коллектива кузнечного цеха Эскаваторного завода. Стахановец-кузнец Баранов обязался выполнить план 1949 года на 160 процентов и сэкономить цеху 8000 рублей. Кузнец Андриев решил выработать два годовых задания и дать 10 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Такое же обязательство взяла на себя кузнец Серуков.

И. Белов.

помощь нам требуется как никогда.

Что мы видели в прошедшем году? Инструктор ГК ВКП(б) в партийной организации был редким гостем, и почти вовсе не доходил до партийной группы — низового звена партии. Роль инструктора до сих пор сводилась, при редких посещениях нашей организации, к собиранию сведений, к поверхностной проверке деятельности партбюро, но отнюдь не к тому, чтобы учить нас — секретарей и партгруппиров, как правильно и лучше решать вопросы организационно-партийной и партийно-политической работы среди коллектива. Мы ждем от инструкторского состава вскрытия причин наших недостатков и перенесения в нашу работу опыта деятельности передовых партийных организаций и групп.

А. Кузнецов, делегат горпартконференции, секретарь партбюро ткацкого отдела фабрики им. Абельмана.

Задачи работников торговли

В результате снижения цен на товары, а также вследствие роста заработной платы трудящихся, покупательная способность населения значительно повысилась. Это показательно по ковровскому торгу. За минувший год им было продано товаров гораздо больше, чем в 1947 году. Так, маслопродуктов было продано более чем на 80 процентов, рыбопродуктов — здесь, жиров — больше на 108 процентов, молочных продуктов — на 133 процента, сахара — на 123, одежды — на 123, обуви — на 34, мыла — на 66 процентов и т. д.

Значительное повышение выпуска промышленной продукции создает все условия для улучшения работы советской торговли, которая должна ускорять ее реализацию, то есть доводить до покупателя товары в менее короткий срок. Это ускоряет товарооборот, повышает товарооборот и, как следствие, высвобождает значительные суммы денежных средств для промышленности, создает устойчивое финансовое положение самих торговых организаций.

Возможностей для высвобождения оборотных средств, ускорения их оборачиваемости в торговой системе не меньше, чем в любой промышленной отрасли. Для этого прежде всего необходимо строго выдерживать нормативы товарных запасов. Если, например, по торгу ускорить товарооборотность на один день, то высвободится 250 тысяч рублей оборотных средств. Снижение издержек на

0,05 процента к обороту высвобождает 35 тысяч рублей, снижение потерь товаров на 0,01 процента к обороту высвобождает 10 тысяч рублей.

На снижение товарных запасов в торговой системе надо обращать особое внимание. В основном оно сводится к тому, чтобы торговые работники постоянно ускорили товарооборачиваемость, чтобы в торговой системе были товары разнообразного ассортимента и высокого качества. Торговые работники должны повысить требования к промышленно-сырьевым базам, которые нередко имеют стремление производить отпуски товаров в торговую сеть «нагрузкой», слабо реализуемых товаров. Поэтому создается замораживание товарных ценностей и обостряется финансовое положение торговых организаций. Этот недостаток не должен повторяться в дальнейшем.

Обсуждая обращение москвичей, работники торгового обслуживания должны помнить, что 5 декабря, от снижения издержек и ускорения товарооборачиваемости высвободить 300 тысяч рублей оборотных средств.

Передовые коллективы магазинов это обязательство уже претворяют в жизнь. Товарооборачиваемость по торгу снижена за четыре дня, а товарные запасы на 650 тысяч рублей. Работники торгового обслуживания должны быть лучшими магазинами в городе и области.

С. Шурков, начальник
планового отдела торго.

Вскрывая внутренние резервы...

В минувшем году на один рубль оборотных средств стеклозавод «Красный Октябрь» должен был выпустить продукции на 2 рубля 53 копейки. Фактически продукция вырабатывалась на 2 рубля 40 копеек. Продолжительность оборота составляла на 8 дней больше плана.

Рабочие и техники завода, подучившись во что обходится государству выпускаемая ими продукция, рассматривая состояние оборотных средств, анализируя статьи себестоимости, по-деловому вскрыли причины замедления оборота средств. Они заключаются в том, что на заводе допускалось создание сверхплановых остатков продукции, а также вспомогательных материалов, недостаточно обращалось внимания на сокращение производственного цикла.

Новые расчеты, новые планы, составленные по примеру москвичей, значительно улучшат производственный процесс, состояние оборачиваемости оборотных средств. План организационно-технических мероприятий предусматривает усовершенствование технологического процесса, механизацию, переход на автоматическое и компрессорное литье, что сократит время нужное на производство продукции на 30 процентов. Внедрение скользящего графика позволит стеклозаводцам дать Родине за год

300—400 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Планом организационно-технических мероприятий также предусмотрено значительное улучшение работы отделов снабжения и сбыта. Повышение темпов работы на погрузке вагонов, экономное расходование запасных частей, сырья, материалов ускорит оборачиваемость оборотных средств на 7 дней. Эти и другие мероприятия помогут стеклозаводцам успешно претворить в жизнь взятые обязательства: ускорить оборачиваемость оборотных средств на 15 дней, высвободить в нынешнем году из оборота 200 тысяч рублей.

Рабочий комитет партии одобрил инициативу коллектива завода «Красный Октябрь» и предложил партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям промышленных предприятий обсудить новый почин москвичей на собраниях рабочих и служащих своих заводов и фабрик, организовать социалистическое соревнование за ускорение оборачиваемости средств. И можно быть уверенным, что к новому движению москвичей присоединятся все работники промышленности района, ибо советские люди знают, что каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближает советский народ к великой цели — построению коммунизма.

В. Пронин,
инструктор РК ВКП(б).

ЗАМЫСЕЛ И ИТОГИ

Приближается день открытия XI съезда ВЛКСМ. Молодые патриоты нашей страны встречают эту замечательную дату новыми трудовыми успехами на промышленных предприятиях и в сельском хозяйстве. По всей стране растет и ширится социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за достойную встречу съезда комсомола. В этом большом и благородном движении участвуют и молодые труженики нашего района.

Весьма полезное мероприятие решил провести райком ВЛКСМ — организовать слет молодых стахановцев промышленных предприятий района, на котором молодые труженики подвели бы итоги работы за истекший год, обменялись опытом работы, вскрыли недостатки, наметили пути к их устранению и определили бы задачи на этот год. Инициатива ценная, замысел хороший, но райком комсомола халатно отнесся к организации слета и в результате мероприятие потеряло свою ценность.

Во-первых, на слет не явилась половина товарищей, которые должны были бы быть, и поэтому бюро райкома вынуждено было заменить слово «слет» словом «совещание».

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Урядова сделала обстоятельный доклад об итогах труда молодых рабочих в 1948 году и о задачах на текущий год. Следовало бы ожидать, что молодые стахановцы выступят с деловым анализом своей работы, серьезной критикой недостатков и продуманными предложениями. Однако этого не случилось.

Слет готовился в кабинете секретаря райкома комсомола, на предприятиях же никакой подготовки не велось. Хотя бы тот факт, что на слет не приехал ни один руководитель промышленного предприятия, свидетельствует о нерезультативности подготовки слета.

Большинство выступлений свелось к тому, что товарищи огласили проценты выполнения годового плана, цифры сверхплановой продукции, и все. А как они добивались своих успехов, что еще мешает им в работе, какую помощь молодым рабочим должны оказать директора предприятий, старые производственники, командиры производства? Цифры успехов, и ни слова о недостатках.

А о них следовало бы поговорить, потому что они есть и

их нужно устранить. Райком комсомола не учел, того обстоятельства, что участники слета на утро снова займут свои места на производственных участках, что слет должен был бы явиться программой не только их дальнейшего труда, но и для всех других молодых рабочих, не участвовавших в слете.

Характерно выступление секретаря комсомольской организации Пестовского черепичного завода тов. Красова. Секретарь обильно иллюстрировал свое выступление цифрами, которые свидетельствовали о росте производительности труда коллектива завода. Но о том, как работают комсомольцы и молодежь, почти ничего не было сказано. Не было названо даже ни одной фамилии, а на черепичном заводе 33 молодых рабочих и о многих из них можно было бы много рассказать хорошего.

Тов. Красов закончил свое выступление, но тут ему задали справедливый вопрос: «Что же у вас нет совсем недостатков?». А их оказывается масса. Молодые рабочие не учатся, не читают не только технической, но и художественной литературы, живут, как извольно выражаться тов. Красов, «в глухой тайге».

Никто из выступивших не сказал, почему некоторые молодые рабочие стеклозавода «Красный маяк» и Мелеховского известкового завода, среди которых есть и комсомольцы, не выполняют производственных норм. Не горючили и о том, отчего распались пять комсомольско-молодежных бригад на заводе «Красный маяк», что сделано комитетом комсомола, чтобы восстановить их.

Здоровая и справедливая критика недостатков всегда помогает и помогает бороться с ними. Этой-то критики и не было на совещании. А почему? Да потому, что все выступавшие говорили по тем «шпаргалкам», которые за 10 минут до начала совещания были заготовлены членами бюро.

Совещание не дало существенной помощи ни его участникам, ни райкому комсомола. Вряд ли смог установить райком, какие методы труда молодых стахановцев следует пропагандировать, с какими недостатками нужно бороться.

Райком ВЛКСМ сделал большую ошибку, не подготовив как следует слет. Эту ошибку следует исправить.

Н. Домьянов.

Заявление советского посла в Тегеране

ТЕГЕРАН, 13 февраля. (ТАСС). В связи с покушением на шаха Ирана, на днях состоялось заседание меджлиса, где имел место новый выход против СССР со стороны официальных кругов. Временно исполняющий обязанности министра внутренних дел Ирана Эбаль огласил в меджлисе выдержки из мифической «записной книжки», будто бы отобранной у проходимца Аран, покушавшегося на шаха и являющегося корреспондентом реакционной газеты «Парче-ислам». В приведенных Эбальем выдержках* из «записной книжки» Аран содержались ссылки на именуемую якобы поддержку народной партии Ирана со стороны русских.

В связи с этим посол СССР в Иране т. Садчиков 12 февраля посетил министра иностранных дел г. Хекмата и сделал ему заявление следующего содержания:

6 февраля временно исполняющий обязанности министра внутренних дел Эбаль зачитал в меджлисе некоторые материалы, в которых содержится намеки на так называемое русское вмешательство в деятельность иранских политических партий.

Советское посольство рассматривает оглашение в меджлисе этих материалов сомнительного происхождения, содержащих указанные клеветнические измышления, как ложный и провокационный акт, направленный против Советского Союза и рассчитанный на ухудшение советско-иранских отношений в угоду некоторым иностранным кругам.

Хекमत обещал доложить своему правительству о заявлении советского посла.

Рост безработицы в Союдинских Штатах

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Канзаса, компания «Никель пэйт рефайна» объявила об увольнении в четырех городах 1.087 рабочих вследствие уменьшения деловой активности.

Печать сообщает о резком увеличении числа безработных среди железнодорожников. Так, например, газета Нью-Йорк Джорнал энд Американз* определяет общее число железнодорожников, не имеющих работы в настоящее время, в 100 тыс. человек, что составляет около 10 проц. общего числа рабочих, занятых в железнодорожном транспорте.

Эйзенхауэр — главный

военный советник Трумэна
ВАШИНГТОН, 12 февраля. (ТАСС). Белый Дом сообщил, что Трумэн договорился о том, что генерал Эйзенхауэр временно назначается на пост главного военного советника при главнокомандующем в министре обороны. В этой должности он будет присутствовать на заседаниях объединенной группы начальников штабов и выполнять обязанности председателя.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Иппония обуви принимает заказы на пошивку кожаной медальной обуви из материала разных цветов иппония и заказчика по ценам прейскуранта, а также производит пошивку сапог с постановкой низов и головок из материала производства, армянской обувной обуви.

Граждане, ранее давшие заказы, должны явиться за получением их до 20 февраля с. г.

34—02.

Ковровская артель инвалидов «Красный Октябрь» принимает в ремонт от граждан города и организаций сельскохозяйственный: ПЛУГИ, БОРОНЫ, ВЕЯЛКИ и другой инвентарь, производит раточку и шлифовку блоков, цилиндров автотракторных моторов, проточку и шлифовку коленчатых валов и др. всевозможные кузнечные и механические работы. Кроме того, принимает в переработку на гондях всех размеров проволоку в неограниченном количестве.

№ 36—02.

25 февраля с. г. в 10 часов назначаются торги на продажу дома, принадлежащего Кривошей Марии Ивановне, находящегося в г. Коврове, ул. Челюскинцев, № 110 «А», за которую судом назначено 400 руб. б. т.

За сведениями обращаться в судобюро в соответствии с пунктом 4-го участка.

Школе ФЗО № 2 требуются МАСТЕР производственного обучения по специальности — ШТУКАТУР. Оклад 900 рублей в месяц, выдается обмундирование за плату.

Заявление подавать на имя директора школы ФЗО № 2 по адресу: г. Ковров, ул. Вольная 9-го января, № 18 (проектировка Эксплуататорского завода).

№ 35—03.

Войсковой Валентин Александрович, проживающий по ст. Крестинское, Горьковской железной дороги, ищет работу в ресторане, кафе или в магазине. Кандидат Васильев, проживающий по ст. Делю, Делю слушается в парходе 1-го участка. № 33—07.

Балашовин Анна Александровна, проживающая в г. Коврове, ул. Абелямана, № 116, ищет работу в ресторане, кафе или в магазине. Кандидат Балашовин, проживающий по ст. Делю, Делю слушается в парходе 4-го участка. № 31—01.